
Un texte une modélisation

Laurent Dunds

Texte: fa rupture dune corde

Aobjectif:modeliserlaformatieen
* Exemple étude:calcul de la tension
aux extrémitésdune corde soutenant ----un poids àune position donnée.
a Gutits mathématiques:équations
différentielles ~ methode des
differences finies. 1

o v propres



a Force extérieure liée au
Etape1 - modélisation mer

9
la déformation de la corde poids spendu

à la positionai

a ab
6 fa(-3)[1]IR

↳Aprèsun bilan d'énergie, la⑳aleTcher:position équilibre cela archdéformation
alaposition a salisfait ééquation differentielle:

.Etiquesoulacarteen ↳(leubur
=fo
(c)0(1

u(0) =u(b) =0

~> litévariable:
40 =nb) =0

rigic - On peut monter que cesystemeR/o G [kmin/kmax] possèdeunestationes↑
a
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Etape2 : approximation par ↳ le système (3) est approche
·

différences finies équations:↑

-
↳Le systeme (3) précèdent doit être E -fri=1en (e)résolu de maniere approchée -.

U. =NNt =0

arech= (pas de discrétisation) I
par le systeme (2) àN+I

~Pour cela, on construitune
avec

discrétisation de l'intervalle [0] -

650eh . . . . . [34N+53
(4)(liket

NAS et
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·approxima
>

*Set(i View de
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Etape3:résolution du systeme
on 8:

discrétisé etcalcul du risque mih
kit
eEde rupture. miits=-kittetminist

·Le systeme (2) revient àrésoudre -Lesystème possède une
Le systèmematiciel: unique solution (us....Un

↑
mercre

M(=(7 13 " Le risque de rupturer ares
fl aves: un poids àla position asécrit:

M =1 m
R
= Ikigg1213)Ie

he g PS Nosamisen etestapprochecarlere
↳



Etape4:simulation avec
Le logiciel Scilab/Python
->

a8⑧ 3 abC

8 .

deformerenpapade
* Rigidité de la corde:
k(x)=1 +08 sin (60x/ cos(Ser)

↓ force exercéeparun poids à
La position a eJ01

f(0 =20exp(-(206-a))2
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Pour allerplus loin:

->Détermination complete de
lequation (1) par bilan d'énergie.
->Optimisation de la position
du poids par minimisation avecun

algorithme de gradient.
Références
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*Texte agrégation:
Ta cordeà ééquilibre

↳ Queste
que
la modélisation?
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